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Σ Δ Υ Ν Η Κ Ζ  Δ Κ Θ Δ ΢ Ζ  

 

1. ΑΝΣΗΚΔΗΜΔΝΟ 

H κειέηε αθνξά ηελ βειηίσζε ηεο πξνζβαζηκόηεηαο ππαξρόλησλ αγξνηηθώλ δξόκσλ ζε 

δηάθνξεο Σνπηθέο Κνηλόηεηεο ηνπ Γήκνπ Μεζζήλεο. ΢πγθεθξηκέλα ζα βειηησζεί ε 

πξνζβαζηκόηεηα, ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ από ηε Μειίηζα έσο ηελ νδό 

Άλσ Μειίηζα - Βιαζαίτθα, πνπ βξίζθεηαη, ζην ζύλνιό ηνπ, ζηα Γηνηθεηηθά Όξηα ηεο Σνπηθήο 

Κνηλόηεηαο Μειίηζαο, ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ πνπ πεξηβάιεη ηηο θύξηεο 

αγξνηηθέο πεξηνρέο βόξεηα ηνπ Υαηδή θαη βξίζθεηαη, ζην ζύλνιό ηνπ, ζηα Γηνηθεηηθά Όξηα ηεο 

Σνπηθήο Κνηλόηεηαο Υαηδή  ηνπ Γήκνπ Μεζζήλεο, ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ 

ρσκαηόδξνκνπ από ηελ Αεηνθσιηά έσο ηα Γηόδηα, πνπ βξίζθεηαη, ζην ζύλνιό ηνπ, ζηα 

Γηνηθεηηθά Όξηα ηεο Σνπηθήο Κνηλόηεηαο Γηνδίσλ, ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ 

από ηε Δύα πξνο ηελ Δπαγγειίζηξηα, πνπ βξίζθεηαη, ζην ζύλνιό ηνπ, ζηα Γηνηθεηηθά Όξηα 

ηεο Σνπηθήο Κνηλόηεηαο Δύαο, ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ από Μαγγαληαθό 

πξνο ηελ νδό από Γέθπξα Μάκη πξνο Αλδξνκνλάζηεξν, πνπ βξίζθεηαη, ζην ζύλνιό ηνπ, ζηα 

Γηνηθεηηθά Όξηα ηεο Σνπηθήο Κνηλόηεηαο Μαγγαληαθνύ, ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ 

ρσκαηόδξνκνπ από ην Μαπξνκάηη πξνο ην Μνζρνρώξη, πνπ βξίζθεηαη, από ηελ αξρή ηνπ 

έσο ηε Υ.Θ. 0+222 εληόο ησλ Γηνηθεηηθώλ Οξίσλ ηεο Σ.Κ. Μνζρνρσξίνπ θαη ζην ππόινηπν 

ηκήκα ηνπ έσο ην ηέινο εληόο ησλ Γηνηθεηηθώλ Οξίσλ ηεο Σ.Κ. Καξηεξνιίνπ, ακθόηεξεο, δύν 

ππαξρόλησλ αγξνηηθώλ ρσκαηόδξνκσλ ζηελ Σ.Κ. Βαιύξαο, πνπ βξίζθνληαη, ζην ζύλνιό 

ηνπ, ζηα Γηνηθεηηθά Όξηα ηεο Σνπηθήο Κνηλόηεηαο Βαιύξαο, όπνπ όιεο νη αγξνηηθέο νδνί 

βξίζθνληαη εληόο ηνπ Γήκνπ Μεζζήλεο, πξνθεηκέλνπ λα αληαπνθξίλνληαη ζηνπο θαλνληζκνύο 

ησλ ΟΜΟΔ, βάζεη ηεο ιεηηνπξγηθήο θαηάηαμεο ηνπο, από πιεπξάο νξηδνληηνγξαθηθήο θαη 

πςνκεηξηθήο  ράξαμεο. Σαπηόρξνλα γίλεηαη δηαπιάηπλζε, όπνπ ρξεηάδεηαη, ρσξίο λα ζίγνληαη 

παξόδηεο ηδηνθηεζίεο, πξνθεηκέλνπ λα απνθηήζεη ζηαζεξό πιάηνο βάζεη ησλ ηππηθώλ 

δηαηνκώλ από ηηο ΟΜΟΔ.  

Παξαθάησ γίλεηαη αλαθνξά ζηα γεληθά θαη ηδηαίηεξα ραξαθηεξηζηηθά αλά αγξνηηθή νδό. 

 

Α. ΑΓΡΟΣΗΚΟ΢ ΓΡΟΜΟ΢ ΢ΣΖΝ Σ.Κ. ΜΖΛΗΣ΢Α΢ 
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Α.2.        ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 

  

Α.2.1. Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η κειεηώκελε αγξνηηθή νδόο ζηελ Σ.Κ. Μειίηζαο, έρεη θαηεύζπλζε βόξεηα πξνο λόηηα θαη 

ρσξνζεηείηαη λόηηα ηνπ Οηθηζκνύ Μειίηζαο θαη βόξεηα ησλ Βιαζαίτθσλ. Σν κέζν πςόκεηξν 

ηεο πεξηνρήο κειέηεο είλαη 230,00 κέηξα. Η ππάξρνπζα ρσκάηηλε νδόο έρεη θπκαηλόκελν 

πιάηνο ζε όιν ην κήθνο ηεο, κε κέζν πιάηνο 5,50 κέηξα. Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη 

κεγάινο ηνπο ζεξηλνύο θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο κήλεο ιόγσ ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, 

ελώ ηνλ ππόινηπν ρξόλν έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό θόξην. Σν κήθνο ηεο νδνύ είλαη 1816,88 

κέηξα.   

 

Α.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 

 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα κέζσ ιεθαλώλ απνξξνήο θαη βαζηώλ γξακκώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ θιίζε ηνπ 

ηνπνγξαθηθνύ αλαγιύθνπ, νδεγνύληαη ζηηο θαηάληε πεξηνρέο. Οη ιεθάλεο απνξξνήο, ζην 

ζύλνιό ηνπο, θαηαιήγνπλ ζε θιάδν ηνπ ξέκαηνο Κιεηζνπξαίηθν. Ο θιάδνο ηνπ ξέκαηνο 

δηαζηαπξώλεη ηελ ππό κειέηε νδό ζηε Υ.Θ. 1+315. ΢ηελ πεξηνρή ηνπ έξγνπ δελ ππάξρνπλ 

πιεκκπξηθά θαηλόκελα.   

 

Α.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 

 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 

 

Α.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδόο 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο 

ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  



 3 

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ηεο κειεηώκελεο νδνύ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηελ αγξνηηθή νδό.  

Η ράξαμε ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Μειίηζαο, μεθηλά από ηε Υ.Θ. 0+000,00, δπηηθά ηνπ 

Οηθηζκνύ Μειίηζα θαη θαηαιήγεη ζηε Υ.Θ. 1+816,88, ζηελ αζθάιηηλε νδό Άλσ Μειίηζα - 

Βιαζαίηθα. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή νδό, είλαη 

ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 36 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη λα βειηηώζνπκε 

ηελ νδό κε κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ ώζηε λα θηλνύκαζηε 

εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  

απνηειείηαη από θακπύιεο, κε κέηξηεο αθηίλεο θακππιόηεηαο θαη επζύγξακκα ηκήκαηα ηα 

νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο νξηδνληηνγξαθηθά αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ 

ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε κηθξέο δηνξζώζεηο ζηελ ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, εθηόο από νξηζκέλεο αθηίλεο θακππιόηεηαο, όπνπ αλαγθαζηηθά αθνινπζώληαο ηελ 

όδεπζε ηνπ ππάξρνληνο δξόκνπ νη αθηίλεο είλαη κηθξέο, όκσο ε κειεηνύκελε νδόο 

πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ηεο αγξνηηθήο νδνύ.  

  

Α.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε, θηλείηαη επί ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ. Απηό θξίλεηαη 

αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο 

όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  
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Α.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Μειίηζαο είλαη  δίηρλε,  όπνπ ηα πιάηε ηεο 

νδνύ είλαη θπκαηλόκελα από 3,50 κέηξα έσο 5,00 κέηξα. Σν βαζηθό πιάηνο ηεο 

αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη ηα 4,50 κέηξα, όκσο ζε έλα ηκήκα όπνπ δελ καο δηαηίζεηαη 

επαξθέο εύξνο θαηάιεςεο ην πιάηνο κεηώλεηαη ζηα 3,50 κέηξα όπνπ ζηε ζπλέρεηα απμάλεηαη 

ώζηε λα επαλέιζεη ζην βαζηθό πιάηνο. Αληίζηνηρα ζε έλα ηκήκαην πιάηνο ηεο νδνύ απμάλεη 

ζηα 5,00 κέηξα γηαηί ππάξρεη κεγάιν εύξνο θαηάιεςεο ηεο ππάξρνπζαο νδνύ θαη ζειήζακε 

γηα ιόγνπο δηαζηαπξώζεσλ λα ην εθκεηαιιεπηνύκε. Η κεηάβαζε ζε δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ 

γίλεηαη κε δηάγξακκα δηαπιάηπλζεο νδνύ όπνπ ην κήθνο ηνπ ηκήκαηνο όπνπ επέξρεηαη 

αιιαγή ηνπ πιάηνπο ππνινγίδεηαη κε ηε ρξήζε ηαρύηεηαο θπθινθνξίαο 30 km/h, ώζηε λα 

ππάξρεη νκαιή κεηάβαζε ζηα δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ. Η ηππηθή δηαηνκή, πνπ εθαξκόδεηαη, 

ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,0% κε εληαία 

θιίζε (κνλνθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηελ επελδεδπκέλε ηάθξν, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα 

ύδαηα πξνο ηελ ηάθξν θαη ζηε ζπλέρεηα λα απνξξένπλ ζηνπο θπζηθνύο απνδέθηεο ή ζηηο 

βαζηέο γξακκέο πνπ δηαζηαπξώλνπκε, κέζσ ησλ ηξιαλδηθώλ δηαβάζεσλ ή  ηερληθώλ ή κέζσ 

επηρσκάησλ πξνο ηηο θαηάληε πεξηνρέο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από 

νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα 

πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο 

θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο 

νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα 

εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  
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Α.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

΢ηελ αγξνηηθή νδό Σ.Κ. Μειίηζαο ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ θαζώο θαη 

ε απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη είηε κέζσ ησλ ππαξρόλησλ ηερληθώλ είηε 

κε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο όπνπ απνξξένπλ, θαηάληε, ζε θπζηθνύο απνδέθηεο είηε ζε βαζηέο 

γξακκέο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  

΢ηα ζεκεία όπνπ γίλεηαη ε εθηόλσζε κε ηελ απνξξνή ησλ ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηξηγσληθώλ ηάθξσλ ή ππάξρνπλ θνίια ζηελ πςνκεηξηθή ράξαμε ή βαζηέο γξακκέο, 

θαηαζθεπάδνπκε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο νη νπνίεο απνηεινύληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, 

ηύπνπ C20/25, πάρνπο 0,15 κε δνκηθό πιέγκα Σ196. ΢ε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ππάξρεη θπζηθόο απνδέθηεο θαηαζθεπάδνληαη ηερληθά κε θξεάηηα ή ζηόκηα εηζόδνπ, αλάληε 

θαη ζηόκηα εμόδνπ θαηάληε. 

Οη θύξηεο ιεθάλεο απνξξνήο θαηαιήγνπλ ζηνλ θιάδν ηνπ ξέκαηνο Κιεηζνπξαίηθν πνπ 

δηαζηαπξώλεη ηελ ππό κειέηε νδό ζηε Υ.Θ. 1+315. ΢ηνλ ππάξρνληα  ρσκαηόδξνκν ζηε 

ζπκβνιή κε ηνλ θιάδν ηνπ ξέκαηνο Κιεηζνπξαίηθν ππάξρεη ηερληθό γεθύξσζεο. Όια ηα 

ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ ηερληθώλ έξγσλ .  

 

Β. ΑΓΡΟΣΗΚΖ ΓΡΟΜΟ΢ ΢ΣΖΝ Σ.Κ. ΥΑΣΕΖ 

 

Β.2.     ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 

  

Β.2.1.   Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η κειεηώκελε αγξνηηθή νδόο ζηελ Σ.Κ. Υαηδή, έρεη θαηεύζπλζε από λόηηα πξνο βόξεηα θαη 

ρσξνζεηείηαη βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ Υαηδή θαη λόηηα ηνπ πνηακνύ Καξπά. Σν κέζν πςόκεηξν 

ηεο πεξηνρήο κειέηεο είλαη 380,00 κέηξα. Η ππάξρνπζα ρσκάηηλε νδόο έρεη πιάηνο ζε όιν 

ην κήθνο ηεο πεξίπνπ 5,5 έσο 6,0 κέηξα. Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη κεγάινο ηνπο 

ζεξηλνύο θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο κήλεο ιόγσ ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, ελώ ηνλ 

ππόινηπν ρξόλν έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό θόξην. Σν κήθνο ηεο νδνύ είλαη 1719,24 κέηξα.   

 

Β.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 
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 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα κέζσ ιεθαλώλ απνξξνήο θαη βαζηώλ γξακκώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ θιίζε ηνπ 

ηνπνγξαθηθνύ αλαγιύθνπ, νδεγνύληαη ζην ξέκα Μνπζνπιόξξεκα ή ζε παξαπόηακν ηνπ 

πνηακνύ Καξπά. Απηό ζπκβαίλεη γηαηί ε αγξνηηθή νδόο θηλείηαη πιεζίνλ ηνπ πδξνθξίηε, ζηα 

όξηα ησλ δύν Λεθαλώλ Απνξξνήο. Δθόζνλ ε αγξνηηθή νδόο αλαπηύζζεηαη ζηα αλάληε, νη 

Λεθάλεο Απνξξνήο πνπ απνξξένπλ ζηελ αγξνηηθή νδό είλαη πνιύ κηθξέο.   

 

Β.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 

 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 

 

Β.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδόο 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο 

ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ηεο κειεηώκελεο νδνύ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηελ αγξνηηθή νδό.  

Η ράξαμε ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Υαηδή, μεθηλά από ηε Υ.Θ. 0+000,00, βόξεηα ηνπ 

Οηθηζκνύ, αθξηβώο κεηά ην Όξην Οηθηζκνύ θαη θαηαιήγεη ζηε Υ.Θ. 1+719,24, ζηα αλάληε ηνπ 

πνηακνύ Καξπά. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή νδό, 

είλαη ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 36 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη λα 

βειηηώζνπκε ηελ νδό κε κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ ώζηε λα 

θηλνύκαζηε εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η 

νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  απνηειείηαη από θακπύιεο, κε κέηξηεο αθηίλεο θακππιόηεηαο θαη 
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επζύγξακκα ηκήκαηα ηα νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο νξηδνληηνγξαθηθά 

αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε κηθξέο δηνξζώζεηο ζηελ 

ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, εθηόο από νξηζκέλεο αθηίλεο θακππιόηεηαο, όπνπ αλαγθαζηηθά αθνινπζώληαο ηελ 

όδεπζε ηνπ ππάξρνληνο δξόκνπ νη αθηίλεο είλαη κηθξέο, όκσο ε κειεηνύκελε νδόο 

πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ηεο αγξνηηθήο νδνύ.  

  

Β.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε, θηλείηαη επί ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ. Απηό θξίλεηαη 

αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο 

όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  

 

Β.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Υαηδή είλαη  δίηρλε,  όπνπ ην βαζηθό πιάηνο 

ηεο αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη 4,50 κέηξα. Η νδόο από ηε Υ.Θ. 0+000 έσο ηε Υ.Θ. 

0+011 έρεη πιάηνο 3,50 κέηξα, αθνύ πεξηνξίδεηαη από ππάξρνπζεο πέηξηλεο κάλδξεο. ΢ηε 

ζπλέρεηα ην πιάηνο ηεο νδνύ απμάλεη ζε 4,50 κέηξα θαη δηαηεξείηαη έσο ην ηέινο, αθνύ ην 

εύξνο θαηάιεςεο ηεο ππάξρνπζαο νδνύ είλαη επαξθέο γηα ηελ θαηαζθεπή. Η κεηάβαζε ζε 

δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ γίλεηαη κε δηάγξακκα δηαπιάηπλζεο νδνύ όπνπ ην κήθνο ηνπ 

ηκήκαηνο όπνπ επέξρεηαη αιιαγή ηνπ πιάηνπο ππνινγίδεηαη κε ηε ρξήζε ηαρύηεηαο 

θπθινθνξίαο 30 km/h, ώζηε λα ππάξρεη νκαιή κεηάβαζε ζηα δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ. Η 
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ηππηθή δηαηνκή, πνπ εθαξκόδεηαη, ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο 

πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,0% κε εληαία 

θιίζε (κνλνθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηελ επελδεδπκέλε ηάθξν, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα 

ύδαηα πξνο ηελ ηάθξν θαη ζηε ζπλέρεηα λα απνξξένπλ ζηνπο θπζηθνύο απνδέθηεο ή ζηηο 

βαζηέο γξακκέο πνπ δηαζηαπξώλνπκε, κέζσ ησλ ηξιαλδηθώλ δηαβάζεσλ ή  ηερληθώλ ή κέζσ 

επηρσκάησλ πξνο ηηο θαηάληε πεξηνρέο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από 

νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα 

πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο 

θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο 

νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα 

εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  

 

Β.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

΢ηελ αγξνηηθή νδό Σ.Κ. Υαηδή ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ, όπνπ όπσο 

αλαθέξακε νη Λεθάλεο Απνξξνήο είλαη πνιύ κηθξέο εθόζνλ ε νδόο θηλείηαη πιεζίνλ ηνπ 

πδξνθξίηε, θαζώο θαη ε απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή 

ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη είηε κέζσ 

ησλ ππαξρόλησλ ηερληθώλ είηε κε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο όπνπ απνξξένπλ, θαηάληε, ζε 

θπζηθνύο απνδέθηεο είηε ζε βαζηέο γξακκέο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 
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νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  

΢ηα ζεκεία όπνπ γίλεηαη ε εθηόλσζε κε ηελ απνξξνή ησλ ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηξηγσληθώλ ηάθξσλ ή ππάξρνπλ θνίια ζηελ πςνκεηξηθή ράξαμε ή βαζηέο γξακκέο, 

θαηαζθεπάδνπκε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο νη νπνίεο απνηεινύληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, 

ηύπνπ C20/25, πάρνπο 0,15 κε δνκηθό πιέγκα Σ196. ΢ε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ππάξρεη θπζηθόο απνδέθηεο θαηαζθεπάδνληαη ηερληθά κε θξεάηηα ή ζηόκηα εηζόδνπ, αλάληε 

θαη ζηόκηα εμόδνπ θαηάληε. 

Οη θύξηεο ιεθάλεο απνξξνήο θαηαιήγνπλ ζην ξέκα Μνπζνπιόξξεκα, λόηηα, ή ζε 

παξαπόηακν ηνπ πνηακνύ Καξπά, βόξεηα. Όια ηα ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ 

ηερληθώλ έξγσλ .  

 

Γ. ΑΓΡΟΣΗΚΟ΢ ΓΡΟΜΟ΢ ΑΔΣΟΦΩΛΗΑ - ΓΗΟΓΗΑ 

 

Γ.2.     ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 

  

Γ.2.1.  Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η κειεηώκελε αγξνηηθή νδόο Αεηνθσιηά - Γηόδηα, έρεη θαηεύζπλζε από βόξεηα πξνο λόηηα 

θαη ρσξνζεηείηαη βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ Γηνδίσλ θαη λόηηα ηνπ Οηθηζκνύ Αεηνθσιηάο. Σν κέζν 

πςόκεηξν ηεο πεξηνρήο κειέηεο είλαη 230,00 κέηξα. Η ππάξρνπζα ρσκάηηλε νδόο έρεη 

πιάηνο ζε όιν ην κήθνο ηεο πεξίπνπ 4,5 κέηξα. Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη κεγάινο ηνπο 

ζεξηλνύο θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο κήλεο ιόγσ ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, ελώ ηνλ 

ππόινηπν ρξόλν έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό θόξην. Σν κήθνο ηεο νδνύ είλαη 1282,73 κέηξα.   

 

Γ.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 

 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα κέζσ ιεθαλώλ απνξξνήο θαη βαζηώλ γξακκώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ θιίζε ηνπ 

ηνπνγξαθηθνύ αλαγιύθνπ, νδεγνύληαη ζην ξέκα Λνγηώηεο. Δπνκέλσο νη ιεθάλεο απνξξνήο, 

ζην ζύλνιό ηνπο, θαηαιήγνπλ ζην ξέκα Λνγηώηεο. Σν ξέκα Λνγηώηεο ρσξνζεηείηαη αλαηνιηθά 

ηεο ράξαμεο, όπνπ ηελ πιεζηάδεη, αξθεηά ζηελ αξρή ηεο κειέηεο θαη ζηε ζπλέρεηα απνθιίλεη 

από απηή. ΢ηελ πεξηνρή ηνπ έξγνπ δελ ππάξρνπλ πιεκκπξηθά θαηλόκελα.   

 

Γ.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 
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 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 

 

Γ.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδόο 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο 

ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ηεο κειεηώκελεο νδνύ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηελ αγξνηηθή νδό.  

Η ράξαμε ηεο αγξνηηθήο νδνύ Αεηνθσιηά - Γηόδηα, μεθηλά από ηελ αγξνηηθή νδό Αξηζηνκέλε 

– Αεηνθσιηά, ζηε Υ.Θ. 0+000,00, λόηηα ηνπ Οηθηζκνύ Αεηνθσιηάο θαη ηεο γέθπξαο ηνπ 

ξέκαηνο Λνγηώηεο θαη θαηαιήγεη ζηε Υ.Θ. 1+282,73, ζηελ αζθάιηηλε νδό, βόξεηα ηνπ 

Οηθηζκνύ Γηόδηα. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή νδό, 

είλαη ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 30 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη λα 

βειηηώζνπκε ηελ νδό κε κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ ώζηε λα 

θηλνύκαζηε εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η 

νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  απνηειείηαη από θακπύιεο, κε κέηξηεο αθηίλεο θακππιόηεηαο θαη 

επζύγξακκα ηκήκαηα ηα νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο νξηδνληηνγξαθηθά 

αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε κηθξέο δηνξζώζεηο ζηελ 

ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, εθηόο από νξηζκέλεο αθηίλεο θακππιόηεηαο, όπνπ αλαγθαζηηθά αθνινπζώληαο ηελ 

όδεπζε ηνπ ππάξρνληνο δξόκνπ νη αθηίλεο είλαη κηθξέο, όκσο ε κειεηνύκελε νδόο 

πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ηεο αγξνηηθήο νδνύ.  
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Γ.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε, θηλείηαη επί ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ. Απηό θξίλεηαη 

αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο 

όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  

 

 

Γ.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο αγξνηηθήο νδνύ Αεηνθσιηά - Γηόδηα είλαη  δίηρλε,  όπνπ ην βαζηθό 

πιάηνο ηεο αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη 3,50 κέηξα. Η ηππηθή δηαηνκή, πνπ εθαξκόδεηαη, 

ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,0% κε εληαία 

θιίζε (κνλνθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηελ επελδεδπκέλε ηάθξν, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα 

ύδαηα πξνο ηελ ηάθξν θαη ζηε ζπλέρεηα λα απνξξένπλ ζηνπο θπζηθνύο απνδέθηεο ή ζηηο 

βαζηέο γξακκέο πνπ δηαζηαπξώλνπκε, κέζσ ησλ ηξιαλδηθώλ δηαβάζεσλ ή  ηερληθώλ ή κέζσ 

επηρσκάησλ πξνο ηηο θαηάληε πεξηνρέο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από 

νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα 

πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο 
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θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο 

νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα 

εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  

 

Γ.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

΢ηελ αγξνηηθή νδό Αεηνθσιηά - Γηόδηα ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ θαζώο 

θαη ε απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη είηε κέζσ ησλ ππαξρόλησλ ηερληθώλ είηε 

κε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο όπνπ απνξξένπλ, θαηάληε, ζε θπζηθνύο απνδέθηεο είηε ζε βαζηέο 

γξακκέο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  

΢ηα ζεκεία όπνπ γίλεηαη ε εθηόλσζε κε ηελ απνξξνή ησλ ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηξηγσληθώλ ηάθξσλ ή ππάξρνπλ θνίια ζηελ πςνκεηξηθή ράξαμε ή βαζηέο γξακκέο, 

θαηαζθεπάδνπκε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο νη νπνίεο απνηεινύληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, 

ηύπνπ C20/25, πάρνπο 0,15 κε δνκηθό πιέγκα Σ196. ΢ε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ππάξρεη θπζηθόο απνδέθηεο θαηαζθεπάδνληαη ηερληθά κε θξεάηηα ή ζηόκηα εηζόδνπ, αλάληε 

θαη ζηόκηα εμόδνπ θαηάληε. 

Οη θύξηεο ιεθάλεο απνξξνήο θαηαιήγνπλ ζην ξέκα Λνγηώηεο πνπ θηλείηαη ζε απόζηαζε από 

ηελ αγξνηηθή νδό. Όια ηα ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ ηερληθώλ έξγσλ .  

 

Γ. ΑΓΡΟΣΗΚΟ΢ ΓΡΟΜΟ΢ ΢ΣΖΝ Σ.Κ. ΔΤΑ΢ 

 

Γ.2.        ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 
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Γ.2.1.   Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η κειεηώκελε αγξνηηθή νδόο ζηελ Σ.Κ. Δύαο, έρεη θαηεύζπλζε από λόηηα πξνο βόξεηα θαη 

ρσξνζεηείηαη βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ Δύαο θαη λόηηα ηνπ ξέκαηνο Ληγίδη. Σν κέζν πςόκεηξν ηεο 

πεξηνρήο κειέηεο είλαη 35,00 κέηξα. Η ππάξρνπζα ρσκάηηλε νδόο έρεη πιάηνο ζε όιν ην 

κήθνο ηεο πεξίπνπ 5,5 έσο 6,0 κέηξα. Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη κεγάινο ηνπο ζεξηλνύο 

θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο κήλεο ιόγσ ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, ελώ ηνλ ππόινηπν ρξόλν 

έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό θόξην. Σν κήθνο ηεο νδνύ είλαη 1006,67 κέηξα.   

 

Γ.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 

 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα κέζσ ιεθαλώλ απνξξνήο θαη βαζηώλ γξακκώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ θιίζε ηνπ 

ηνπνγξαθηθνύ αλαγιύθνπ, νδεγνύληαη ζην ξέκα Ληγίδη. Δπνκέλσο νη ιεθάλεο απνξξνήο, ζην 

ζύλνιό ηνπο, θαηαιήγνπλ ζην ξέκα Ληγίδη. Σν ξέκα Ληγίδη από ηελ Υ.Θ. 0+590 έσο ην ηέινο 

ηεο αγξνηηθήο νδνύ  θηλείηαη παξάιιεια ζε απηή. ΢ηελ πεξηνρή ηνπ έξγνπ δελ ππάξρνπλ 

πιεκκπξηθά θαηλόκελα.   

 

Γ.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 

 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 

 

Γ.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδόο 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο 

ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 
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΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ηεο κειεηώκελεο νδνύ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηελ αγξνηηθή νδό.  

Η ράξαμε ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Δύαο, μεθηλά από ηε Υ.Θ. 0+000,00, πιεζίνλ ηνπ 

Νεθξνηαθείνπ Δύαο, βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ Δύαο θαη θαηαιήγεη ζηε Υ.Θ. 1+006,67, ζηελ 

εθθιεζία Δπαγγειίζηξηαο. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα 

αγξνηηθή νδό, είλαη ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 25 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη 

λα βειηηώζνπκε ηελ νδό κε κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ ώζηε 

λα θηλνύκαζηε εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η 

νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  απνηειείηαη από θακπύιεο, κε κέηξηεο αθηίλεο θακππιόηεηαο θαη 

επζύγξακκα ηκήκαηα ηα νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο νξηδνληηνγξαθηθά 

αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε κηθξέο δηνξζώζεηο ζηελ 

ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, εθηόο από νξηζκέλεο αθηίλεο θακππιόηεηαο, όπνπ αλαγθαζηηθά αθνινπζώληαο ηελ 

όδεπζε ηνπ ππάξρνληνο δξόκνπ νη αθηίλεο είλαη κηθξέο, όκσο ε κειεηνύκελε νδόο 

πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ηεο αγξνηηθήο νδνύ.  

  

Γ.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε, θηλείηαη επί ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ. Απηό θξίλεηαη 

αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο 

όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  

 

Γ.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 
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Η ηππηθή δηαηνκή ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Δύαο είλαη  δίηρλε,  όπνπ ην βαζηθό πιάηνο 

ηεο αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη 4,50 κέηξα. Η νδόο από ηε Υ.Θ. 0+000 έσο ηε Υ.Θ. 

0+025 έρεη πιάηνο 3,50 κέηξα, αθνύ πεξηνξίδεηαη από ηελ ξάκπα ηνπ Νεθξνηαθείνπ. ΢ηε 

ζπλέρεηα ην πιάηνο ηεο νδνύ απμάλεη ζε 4,50 κέηξα θαη δηαηεξείηαη έσο ην ηέινο, αθνύ ην 

εύξνο θαηάιεςεο ηεο ππάξρνπζαο νδνύ είλαη επαξθέο γηα ηελ θαηαζθεπή. Η κεηάβαζε ζε 

δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ γίλεηαη κε δηάγξακκα δηαπιάηπλζεο νδνύ όπνπ ην κήθνο ηνπ 

ηκήκαηνο όπνπ επέξρεηαη αιιαγή ηνπ πιάηνπο ππνινγίδεηαη κε ηε ρξήζε ηαρύηεηαο 

θπθινθνξίαο 30 km/h, ώζηε λα ππάξρεη νκαιή κεηάβαζε ζηα δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ. Η 

ηππηθή δηαηνκή, πνπ εθαξκόδεηαη, ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο 

πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,0% κε εληαία 

θιίζε (κνλνθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηελ επελδεδπκέλε ηάθξν, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα 

ύδαηα πξνο ηελ ηάθξν θαη ζηε ζπλέρεηα λα απνξξένπλ ζηνπο θπζηθνύο απνδέθηεο ή ζηηο 

βαζηέο γξακκέο πνπ δηαζηαπξώλνπκε, κέζσ ησλ ηξιαλδηθώλ δηαβάζεσλ ή  ηερληθώλ ή κέζσ 

επηρσκάησλ πξνο ηηο θαηάληε πεξηνρέο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από 

νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα 

πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο 

θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο 

νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα 

εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  

 

Γ.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 
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΢ηελ αγξνηηθή νδό Σ.Κ. Δύαο ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ θαζώο θαη ε 

απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη είηε κέζσ ησλ ππαξρόλησλ ηερληθώλ είηε 

κε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο όπνπ απνξξένπλ, θαηάληε, ζε θπζηθνύο απνδέθηεο είηε ζε βαζηέο 

γξακκέο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  

΢ηα ζεκεία όπνπ γίλεηαη ε εθηόλσζε κε ηελ απνξξνή ησλ ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηξηγσληθώλ ηάθξσλ ή ππάξρνπλ θνίια ζηελ πςνκεηξηθή ράξαμε ή βαζηέο γξακκέο, 

θαηαζθεπάδνπκε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο νη νπνίεο απνηεινύληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, 

ηύπνπ C20/25, πάρνπο 0,15 κε δνκηθό πιέγκα Σ196. ΢ε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ππάξρεη θπζηθόο απνδέθηεο θαηαζθεπάδνληαη ηερληθά κε θξεάηηα ή ζηόκηα εηζόδνπ, αλάληε 

θαη ζηόκηα εμόδνπ θαηάληε. 

Οη θύξηεο ιεθάλεο απνξξνήο θαηαιήγνπλ ζην ξέκα Ληγίδη πνπ θηλείηαη παξάιιεια ζηελ νδό 

από ηελ Υ.Θ. 0+590 έσο ην ηέινο ηεο ράξαμεο. Όια ηα ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο 

ησλ ηερληθώλ έξγσλ .  

 

Δ. ΑΓΡΟΣΗΚΟ΢ ΓΡΟΜΟ΢ ΢ΣΖΝ Σ.Κ. ΜΑΓΓΑΝΗΑΚΟΤ 

 

Δ.2.      ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 

  

Δ.2.1.   Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η κειεηώκελε αγξνηηθή νδόο ζηελ Σ.Κ. Μαγγαληαθνύ, έρεη θαηεύζπλζε από λνηηνδπηηθά πξνο 

βνξεηαλαηνιηθά θαη ρσξνζεηείηαη βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ Μαγγαληαθνύ θαη λόηηα ηνπ 

Αλδξνκνλάζηεξνπ. Σν κέζν πςόκεηξν ηεο πεξηνρήο κειέηεο είλαη 340,00 κέηξα. Η 

ππάξρνπζα ρσκάηηλε νδόο έρεη θπκαηλόκελν πιάηνο ζε όιν ην κήθνο ηεο, κε κέζν πιάηνο 

5,50 κέηξα. Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη κεγάινο ηνπο ζεξηλνύο θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο 

κήλεο ιόγσ ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, ελώ ηνλ ππόινηπν ρξόλν έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό 

θόξην. Σν κήθνο ηεο νδνύ είλαη 1382,21 κέηξα.   

 

Δ.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 
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 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα κέζσ ιεθαλώλ απνξξνήο θαη βαζηώλ γξακκώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ θιίζε ηνπ 

ηνπνγξαθηθνύ αλαγιύθνπ, νδεγνύληαη ζηηο θαηάληε πεξηνρέο. Οη ιεθάλεο απνξξνήο, ζην 

ζύλνιό ηνπο, θαηαιήγνπλ ζην ξέκα Λπγθνβίζηηζα πνπ ηέκλεη ηελ ππό κειέηε νδό ζηε Υ.Θ. 

0+738. ΢ηελ πεξηνρή ηνπ έξγνπ δελ ππάξρνπλ πιεκκπξηθά θαηλόκελα.   

 

Δ.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 

 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 

 

Δ.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδόο 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο 

ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ηεο κειεηώκελεο νδνύ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηελ αγξνηηθή νδό.  

Η ράξαμε ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Μαγγαληαθνύ, μεθηλά από ηε Υ.Θ. 0+000,00, βόξεηα 

ηνπ Οηθηζκνύ Μαγγαληαθό πξνο Αλδξνκνλάζηεξν θαη θαηαιήγεη ζηε Υ.Θ. 1+382,21, ζηελ 

αζθάιηηλε νδό Γέθπξα Μάκη - Αλδξνκνλάζηεξν. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί 

ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή νδό, είλαη ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 47 θνξπθέο πνιπγσληθήο. 

΢θνπόο καο είλαη λα βειηηώζνπκε ηελ νδό κε κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ 

ραξαθηεξηζηηθώλ ώζηε λα θηλνύκαζηε εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο 

ρσκαηόδξνκνπ. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  απνηειείηαη από θακπύιεο, κε κέηξηεο αθηίλεο 

θακππιόηεηαο θαη επζύγξακκα ηκήκαηα ηα νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο 
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νξηδνληηνγξαθηθά αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε κηθξέο 

δηνξζώζεηο ζηελ ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, εθηόο από νξηζκέλεο αθηίλεο θακππιόηεηαο, όπνπ αλαγθαζηηθά αθνινπζώληαο ηελ 

όδεπζε ηνπ ππάξρνληνο δξόκνπ νη αθηίλεο είλαη κηθξέο, όκσο ε κειεηνύκελε νδόο 

πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

 Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ηεο αγξνηηθήο νδνύ.  

  

Δ.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε, θηλείηαη επί ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ. Απηό θξίλεηαη 

αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο 

όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  

 

 

Δ.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Μαγγαληαθό είλαη  δίηρλε,  όπνπ ηα πιάηε ηεο 

νδνύ είλαη θπκαηλόκελα από 3,50 κέηξα έσο 4,50 κέηξα. Σν βαζηθό πιάηνο ηεο 

αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη ηα 4,50 κέηξα, όκσο ζε ηκήκαηα όπνπ δελ καο δηαηίζεηαη 

επαξθέο εύξνο θαηάιεςεο ην πιάηνο κεηώλεηαη θαη ζηε ζπλέρεηα απμάλεηαη ώζηε λα 

επαλέιζεη ζην βαζηθό πιάηνο. Η κεηάβαζε ζε δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ γίλεηαη κε δηάγξακκα 

δηαπιάηπλζεο νδνύ όπνπ ην κήθνο ηνπ ηκήκαηνο όπνπ επέξρεηαη αιιαγή ηνπ πιάηνπο 

ππνινγίδεηαη κε ηε ρξήζε ηαρύηεηαο θπθινθνξίαο 30 km/h, ώζηε λα ππάξρεη νκαιή 

κεηάβαζε ζηα δηαθνξεηηθά πιάηε νδνύ. Η ηππηθή δηαηνκή, πνπ εθαξκόδεηαη, ζεσξείηαη  

επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο. 
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Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,0% κε εληαία 

θιίζε (κνλνθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηελ επελδεδπκέλε ηάθξν, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα 

ύδαηα πξνο ηελ ηάθξν θαη ζηε ζπλέρεηα λα απνξξένπλ ζηνπο θπζηθνύο απνδέθηεο ή ζηηο 

βαζηέο γξακκέο πνπ δηαζηαπξώλνπκε, κέζσ ησλ ηξιαλδηθώλ δηαβάζεσλ ή  ηερληθώλ ή κέζσ 

επηρσκάησλ πξνο ηηο θαηάληε πεξηνρέο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από 

νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα 

πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο 

θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο 

νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα 

εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  

 

Δ.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

΢ηελ αγξνηηθή νδό Σ.Κ. Μαγγαληαθνύ ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ θαζώο 

θαη ε απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη είηε κέζσ ησλ ππαξρόλησλ ηερληθώλ είηε 

κε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο όπνπ απνξξένπλ, θαηάληε, ζε θπζηθνύο απνδέθηεο είηε ζε βαζηέο 

γξακκέο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  
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΢ηα ζεκεία όπνπ γίλεηαη ε εθηόλσζε κε ηελ απνξξνή ησλ ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηξηγσληθώλ ηάθξσλ ή ππάξρνπλ θνίια ζηελ πςνκεηξηθή ράξαμε ή βαζηέο γξακκέο, 

θαηαζθεπάδνπκε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο νη νπνίεο απνηεινύληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, 

ηύπνπ C20/25, πάρνπο 0,15 κε δνκηθό πιέγκα Σ196. ΢ε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ππάξρεη θπζηθόο απνδέθηεο θαηαζθεπάδνληαη ηερληθά κε θξεάηηα ή ζηόκηα εηζόδνπ, αλάληε 

θαη ζηόκηα εμόδνπ θαηάληε. 

Οη θύξηεο ιεθάλεο απνξξνήο θαηαιήγνπλ ζηνλ Λπγθνβίζηηζα πνπ δηαζηαπξώλεη ηελ ππό 

κειέηε νδό ζηε Υ.Θ. 0+738. ΢ηνλ ππάξρνληα  ρσκαηόδξνκν ζηε ζπκβνιή κε ηνλ ξέκα 

Λπγθνβίζηηζα ππάξρεη ηερληθό γεθύξσζεο. Όια ηα ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ 

ηερληθώλ έξγσλ .  

 

΢Σ. ΑΓΡΟΣΗΚΟ΢ ΓΡΟΜΟ΢ ΜΑΤΡΟΜΑΣΗ - ΜΟ΢ΥΟΥΩΡΗ 

 

΢Σ.2.        ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 

  

΢Σ.2.1.      Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η κειεηώκελε αγξνηηθή νδό, έρεη θαηεύζπλζε από λόηηα πξνο βόξεηα, ζην πξώην ηκήκα ηνπ 

θαη από δπηηθά πξνο αλαηνιηθά ζην δεύηεξν ηκήκα ηνπ θαη ρσξνζεηείηαη βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ 

Μαπξνκαηίνπ θαη λόηηα ηνπ Οηθηζκνύ Μνζρνρσξίνπ. Σν κέζν πςόκεηξν ηεο πεξηνρήο 

κειΣ.Κ. Βαιύξαονπζα ρσκάηηλε νδόο έρεη πιάηνο ζε όιν ην κήθνο ηεο πεξίπνπ 5,5 έσο 6,0 

κέηξα. Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη κεγάινο ηνπο ζεξηλνύο θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο κήλεο 

ιόγσ ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, ελώ ηνλ ππόινηπν ρξόλν έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό 

θόξην. Σν κήθνο ηεο νδνύ είλαη 659,98 κέηξα.   

 

΢Σ.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 

 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα κέζσ ιεθαλώλ απνξξνήο θαη βαζηώλ γξακκώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ θιίζε ηνπ 

ηνπνγξαθηθνύ αλαγιύθνπ, νδεγνύληαη ζηε βαζηά γξακκή λόηηα ηνπ Μνζρνρσξίνπ θαη ζηε 

ζπλέρεηα ζε απνζηξαγγηζηηθή ηάθξν. Δπνκέλσο νη ιεθάλεο απνξξνήο, ζην ζύλνιό ηνπο, 

απνζηξαγγίδνπλ ζε θπζηθνύο απνδέθηεο. ΢ηελ πεξηνρή ηνπ έξγνπ δελ ππάξρνπλ 

πιεκκπξηθά θαηλόκελα.   

 

΢Σ.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 
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 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 

 

΢Σ.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδόο 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο 

ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ηεο κειεηώκελεο νδνύ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηελ αγξνηηθή νδό.  

Η ράξαμε ηεο αγξνηηθήο νδνύ Μαπξνκάηη - Μνζρνρώξη, μεθηλά αθξηβώο βόξεηα ηνπ Οηθηζκνύ 

Μνζρνρσξίνπ, από ηε Υ.Θ. 0+000,00, θαη θαηεπζύλεηαη βόξεηα έσο όηνπ ζηε Υ.Θ. 0+412 

ζηξέθεη αλαηνιηθά θαη θαηεπζύλεηαη πξνο ηελ 7
ε
 Δπαξρ. Οδό, λόηηα ηνπ Μνζρνρσξίνπ. 

Καηαιήγεη ζηελ αζθάιηηλε νδό πνπ ζπλδέεη ην Μνζρνρώξη κε ηελ 7
ε
 Δπαξρ. Οδό, ζηε Υ.Θ. 

0+659,98. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή νδό, είλαη 

ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 15 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη λα βειηηώζνπκε 

ηελ νδό κε κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ ώζηε λα θηλνύκαζηε 

εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  

απνηειείηαη από θακπύιεο, κε κέηξηεο αθηίλεο θακππιόηεηαο θαη επζύγξακκα ηκήκαηα ηα 

νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο νξηδνληηνγξαθηθά αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ 

ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε κηθξέο δηνξζώζεηο ζηελ ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, εθηόο από νξηζκέλεο αθηίλεο θακππιόηεηαο, όπνπ αλαγθαζηηθά αθνινπζώληαο ηελ 

όδεπζε ηνπ ππάξρνληνο δξόκνπ νη αθηίλεο είλαη κηθξέο, όκσο ε κειεηνύκελε νδόο 

πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ηεο αγξνηηθήο νδνύ.  
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΢Σ.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε, θηλείηαη επί ηνπ ππάξρνληνο αγξνηηθνύ ρσκαηόδξνκνπ. Απηό θξίλεηαη 

αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο 

όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  

 

΢Σ.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο αγξνηηθήο νδνύ Μαπξνκάηη - Μνζρνρώξη είλαη  δίηρλε,  όπνπ ην πιάηνο 

ηεο αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη 4,50 κέηξα. Η ηππηθή δηαηνκή, πνπ εθαξκόδεηαη, 

ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,0% κε εληαία 

θιίζε (κνλνθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηελ επελδεδπκέλε ηάθξν, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα 

ύδαηα πξνο ηελ ηάθξν θαη ζηε ζπλέρεηα λα απνξξένπλ ζηνπο θπζηθνύο απνδέθηεο ή ζηηο 

βαζηέο γξακκέο πνπ δηαζηαπξώλνπκε, κέζσ ησλ ηξιαλδηθώλ δηαβάζεσλ ή  ηερληθώλ ή κέζσ 

επηρσκάησλ πξνο ηηο θαηάληε πεξηνρέο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

 ΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από 

νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα 

πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο 

θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο 
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νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα 

εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  

 

΢Σ.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

΢ηελ αγξνηηθή νδό Μαπξνκάηη - Μνζρνρώξη ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ 

θαζώο θαη ε απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή ηξηγσληθώλ 

επελδεδπκέλσλ ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη είηε κέζσ ησλ 

ππαξρόλησλ ηερληθώλ είηε κε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο όπνπ απνξξένπλ, θαηάληε, ζε θπζηθνύο 

απνδέθηεο είηε ζε βαζηέο γξακκέο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  

΢ηα ζεκεία όπνπ γίλεηαη ε εθηόλσζε κε ηελ απνξξνή ησλ ηξηγσληθώλ επελδεδπκέλσλ 

ηξηγσληθώλ ηάθξσλ ή ππάξρνπλ θνίια ζηελ πςνκεηξηθή ράξαμε ή βαζηέο γξακκέο, 

θαηαζθεπάδνπκε ηξιαλδηθέο δηαβάζεηο νη νπνίεο απνηεινύληαη από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα, 

ηύπνπ C20/25, πάρνπο 0,15 κε δνκηθό πιέγκα Σ196. ΢ε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο όπνπ 

ππάξρεη θπζηθόο απνδέθηεο θαηαζθεπάδνληαη ηερληθά κε θξεάηηα ή ζηόκηα εηζόδνπ, αλάληε 

θαη ζηόκηα εμόδνπ θαηάληε. 

Οη θύξηεο ιεθάλεο απνξξνήο θαηαιήγνπλ ζηε βαζηά γξακκή λόηηα ηνπ Μνζρνρσξίνπ πνπ 

θηλείηαη παξάιιεια ζηελ νδό από ηελ Υ.Θ. 0+412 έσο ην ηέινο ηεο ράξαμεο. Όια ηα ηερληθά 

αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ ηερληθώλ έξγσλ .  

 

Ε. ΑΓΡΟΣΗΚΟ΢ ΓΡΟΜΟ΢ ΢ΣΖΝ Σ.Κ. ΒΑΛΤΡΑ΢ 

 

Ε.2.        ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 
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Ε.2.1.      Υωρονομική ηοποθέηηζη ηων οδών . 

Η πξώηε κειεηώκελε αγξνηηθή νδόο έρεη θαηεύζπλζε από λόηηα πξνο βόξεηα, απνηειεί 

δξόκν ηνπ Αλαδαζκνύ Αγξνθηήκαηνο Βαιύξαο θαη ζπγθιίλεη, κε κηθξή γσλία, πξνο ηε 

ζηδεξνδξνκηθή γξακκή Σξίπνιεο – Καιακάηαο, θαηαιήγνληαο ζην ηέινο ηεο πιεζίνλ ηεο 

ππάξρνπζαο ηζόπεδεο δηαζηαύξσζεο κε ηε ζηδεξνδξνκηθή γξακκή. Η δεύηεξε κειεηώκελε 

αγξνηηθή νδόο έρεη θαηεύζπλζε από δπηηθά πξνο αλαηνιηθά, θηλείηαη παξάιιεια κε ην λόηην 

όξην Οηθηζκνύ Βαιύξαο θαη θαηαιήγεη θάζεηα ζηελ πξώηε κειεηώκελε αγξνηηθή νδό. Σν 

κέζν πςόκεηξν ηεο πεξηνρήο κειέηεο είλαη 22,00 κέηξα. Η ππάξρνπζα πξώηε ρσκάηηλε 

νδόο έρεη πιάηνο ζε όιν ην κήθνο ηεο πεξίπνπ 5,50 έσο 6,0 κέηξα. Η ππάξρνπζα δεύηεξε 

ρσκάηηλε νδόο έρεη πιάηνο ζε όιν ην κήθνο ηεο πεξίπνπ 6,50 έσο 7,00 κέηξα. 

Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο είλαη κεγάινο ηνπο ζεξηλνύο θαη ηνπο θζηλνπσξηλνύο κήλεο ιόγσ 

ησλ αγξνηηθώλ θαιιηεξγεηώλ, ελώ ηνλ ππόινηπν ρξόλν έρεη κέηξην θπθινθνξηαθό θόξην. Σν 

κήθνο ηεο πξώηεο κειεηώκελεο νδνύ είλαη 711,28 κέηξα, ελώ ηεο δεύηεξεο κειεηώκελεο 

νδνύ είλαη 256,29 κέηξα.   

 

Ε.2.2. Καιρικές ζσνθήκες . 

 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ επξύηεξε πεξηνρή, ησλ κειεηώκελσλ αγξνηηθώλ νδώλ, 

είλαη ζρεηηθά ήπην κε ιίγεο αιιά έληνλεο βξνρνπηώζεηο ηνπο ρεηκεξηλνύο κήλεο, θπξίσο. Σα 

όκβξηα παξαιακβάλνληαη από ηα απνζηξαγγηζηηθά θαλάιηα ηνπ Αλαδαζκνύ Βαιύξαο. 

Δπνκέλσο νη ιεθάλεο απνξξνήο, ζην ζύλνιό ηνπο απνζηξαγγίδνληαη. ΢ηελ πξώηε 

κειεηώκελε νδό ππάξρεη απνζηξαγγηζηηθό θαλάιη ηνπ Αλαδαζκνύ, παξάιιεια θαη δπηηθά ηεο 

νδνύ, από ηελ αξρή έσο ηε Υ.Θ. 0+577, ελώ ζηε ζπλέρεηα ππάξρεη κηθξή ηάθξνο δπηηθά πνπ 

απνξξέεη ζε ππάξρνλ ηερληθό. ΢ηελ δεύηεξε κειεηώκελε νδό ππάξρνπλ κηθξνί ηάθξνη 

εθαηέξσζελ ηεο νδνύ θαη παξάιιεια ζε απηή. ΢ηελ πεξηνρή ηνπ έξγνπ δελ ππάξρνπλ 

πιεκκπξηθά θαηλόκελα, εθόζνλ ηα απνζηξαγγηζηηθά θαλάιηα παξαιακβάλνπλ ην ζύλνιν ησλ 

νκβξίσλ πνπ απνξξένπλ.   

 

Ε.2.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 

 Η ράξαμε ηεο κειεηνύκελεο νδνύ, πξνζαξκόδεηαη απόιπηα ζην θπζηθό θαη 

κνξθνινγηθό αλάγιπθν ηεο πεξηνρήο πνπ δηαηξέρεη, αθνύ αθνινπζεί ηνλ ππάξρνληα 

ρσκαηόδξνκν.  

 Σα νξύγκαηα έρνπλ θιίζε 2:1 ηα νπνία πξνζαξκόδνληαη ζην ηνπίν. Σα ειάρηζηα 

επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 2:3, όπνπ ζα αλαπηπρζνύλ απηνθπή θπηά, ώζηε λα γίλεη γξήγνξε 

ζηαζεξνπνίεζε ησλ πξαλώλ ησλ επηρσκάησλ . 
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Ε.3. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) νη ππό κειέηε νδνί 

θαηαηάζζνληαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο 

εθηόο ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε 

παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ησλ νδώλ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑV (νδόο 

αγξνηηθέο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=30km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) 

είλαη 30km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλεηαη εμαίξεζε ζηελ εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, γηαηί 

ζέινπκε ζην ζύλνιν ησλ κειεηώκελσλ νδώλ λα ππάξρεη πξόζβαζε ζε όια ηα αγξνθηήκαηα 

πνπ έρνπλ πξόζσπν ζηηο αγξνηηθέο νδνύο.  

Η ράξαμε ηεο πξώηεο αγξνηηθήο νδνύ, μεθηλά από ζπκβνιή αγξνηηθώλ νδώλ, λόηηα, ζηε Υ.Θ. 

0+000,00, θαηεπζύλεηαη βόξεηα θαη θαηαιήγεη ζηε Υ.Θ. 0+711,28, πξηλ ηελ ππάξρνπζα 

ηζόπεδε δηαζηαύξσζε κε ηε ζηδεξνδξνκηθή γξακκή Σξίπνιεο – Καιακάηαο, λνηηναλαηνιηθά 

ηνπ Οηθηζκνύ Βαιύξαο. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή 

νδό, είλαη ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 10 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη λα 

βειηηώζνπκε ηελ νδό κε πνιύ κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ, 

εθόζνλ απνηειεί δξόκν ηνπ Αλαδαζκνύ Αγξνθηήκαηνο Βαιύξαο, ώζηε λα θηλνύκαζηε εληόο 

ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  

απνηειείηαη από θακπύιεο, κε πνιύ κεγάιεο αθηίλεο θακππιόηεηαο θαη επζύγξακκα ηκήκαηα 

ηα νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο νξηδνληηνγξαθηθά αθνινπζνύκε, απόιπηα, 

ηνλ ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε πνιύ κηθξέο δηνξζώζεηο ζηελ ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, επνκέλσο ε κειεηώκελε νδόο πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε 

ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Η ράξαμε ηεο δεύηεξεο αγξνηηθήο νδνύ, μεθηλά από ηε ζπκβνιή ηεο κε ην δξόκν πξνο 

Νεθξνηαθείν Βαιύξαο, δπηηθά, ζηε Υ.Θ. 0+000,00, θαηεπζύλεηαη αλαηνιηθά θαη θαηαιήγεη ζηε 

Υ.Θ. 0+256,29, αθξηβώο ζηε πξώηε κειεηώκελε αγξνηηθή νδό, λόηηα ηνπ Οηθηζκνύ Βαιύξαο. 

Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, πνπ αθνινπζεί ηελ ππάξρνπζα αγξνηηθή νδό, είλαη πνιύ 

ηεηακέλε θαη απνηειείηαη από 6 θνξπθέο πνιπγσληθήο. ΢θνπόο καο είλαη λα βειηηώζνπκε ηελ 

νδό κε πνιύ κηθξή κεηαβνιή ησλ νξηδνληηνγξαθηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ, εθόζνλ πξέπεη λα 

θηλνύκαζηε εληόο ηνπ εύξνπο θαηάιεςεο ηνπ ππάξρνληνο ρσκαηόδξνκνπ. Η 

νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε  απνηειείηαη από  θακπύιεο, κε πνιύ κεγάιεο αθηίλεο 

θακππιόηεηαο θαη επζύγξακκα ηκήκαηα ηα νπνία αλαπηύζζνληαη ελδηάκεζα. Δπνκέλσο 
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νξηδνληηνγξαθηθά αθνινπζνύκε, απόιπηα, ηνλ ππάξρνληα ρσκαηόδξνκν, κε πνιύ κηθξέο 

δηνξζώζεηο ζηελ ππάξρνπζα ράξαμε.  

Οη αθηίλεο  είλαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ γηα ηε θαηεγνξία ηεο νδνύ θαη ηε ηαρύηεηα 

κειέηεο, επνκέλσο ε κειεηώκελε νδόο πξνζθέξεη, αζθάιεηα, άλεζε θαη νκαιή πξόζβαζε 

ζηα θηλνύκελα νρήκαηα . 

Έγηλε κειέηε νξηδόληηαο θαη θαηαθόξπθεο ζήκαλζεο, ζην ζύλνιν ησλ δύν αγξνηηθώλ 

δξόκσλ.  

  

Ε.4. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Οη πςνκεηξηθέο ραξάμεηο θαη ζηηο δύν κειεηώκελεο αγξνηηθέο νδνύο, θηλνύληαη επί ησλ 

ππαξρόλησλ αγξνηηθώλ ρσκαηόδξνκσλ. Απηό θξίλεηαη αλαγθαίν θαη ζθόπηκν γηαηί πξέπεη λα 

εμαζθαιίδεηαη ε άκεζε θαη νκαιή πξόζβαζε ζηηο όκνξεο αγξνηηθέο ηδηνθηεζίεο. 

Οη θιίζεηο ηεο εξπζξάο θαζώο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο απηώλ, έρνπλ ηηκέο, πνπ 

επηηξέπνπλ ηελ δηέιεπζε αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ θαη ππνινίπσλ νρεκάησλ πνπ 

θαηεπζύλνληαη πξνο ηηο εθηάζεηο πνπ εμππεξεηνύληαη αιιά παξάιιεια βνεζνύλ θαη ζηελ 

απνξξνή θαη απνζηξάγγηζε ησλ νκβξίσλ ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ.  

Δπνκέλσο ε πςνκεηξηθή ράξαμε, κειεηήζεθε κε ηε κέγηζηε πξνζπάζεηα ώζηε λα έρνπκε 

απνδεθηέο θαηά κήθνο θιίζεηο θαη θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο, λα δεκηνπξγήζνπκε κηθξά 

εθρώκαηα θαη λα έρνπκε πνιύ κηθξά έσο κεδεληθά επηρώκαηα ζην ζύλνιν ηεο ππό κειέηεο 

νδνύ. Παξάιιεια νη ρσκαηόδξνκνη πνπ δηαζηαπξώλνληαη απνθαζίζηαληαη θαη θξνληίδνπκε 

ώζηε λα έρνπλ άκεζε πξόζβαζε ζηελ κειεηώκελε νδό.  

 

Ε.5. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο πξώηεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Βαιύξαο είλαη  δίηρλε,  

όπνπ ην πιάηνο ηεο αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη 5,50 κέηξα. Η ηππηθή δηαηνκή, πνπ 

εθαξκόδεηαη, ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,5% κε δηπιή 

θιίζε (δηθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηηο νξηνγξακκέο, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα ύδαηα 

πξνο ηελ απνζηξαγηζηηθή ηάθξν, ηελ επελδπκέλε ηάθξν ζηε ζπλέρεηα ή πξνο ηηο όκνξεο 

ηδηνθηεζίεο, πνπ βξίζθνληαη ζε κηθξό επίρσκα. Τπάξρνπλ ηερληθά θαη δίθηπν 

απνζηξαγγηζηηθώλ θαλαιηώλ, ηνπ Αλαδαζκνύ Αγξνθηήκαηνο Βαιύξαο, πνπ απνζηξαγγίδνπλ 

ηηο αλάληε, ηηο θαηάληε πεξηνρέο θαη ηνπο αγξνηηθνύο δξόκνπο. 
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΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 2,75κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

Από ηελ αξρή έσο ηε Υ.Θ. 0+577 θαηαζθεπάδνπκε θαη ζηηο δύν νξηνγξακκέο, ζηεξεά 

εγθηβσηηζκνύ νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε 

κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή 

ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη 

παξάιιεια ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο 

πνξείαο ησλ αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη 

θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Από ηελ Υ.Θ. 0+577 έσο ην ηέινο θαηαζθεπάδνπκε επελδεδπκέλε ηάθξν άλαληε θαη ζηεξεά 

εγθηβσηηζκνύ θαηάληε. 

΢ην έθρσκα (όξπγκα) θαηαζθεπάδνπκε επελδπκέλε ηάθξν ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ 

πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο δεύηεξεο κειεηώκελεο αγξνηηθήο νδνύ ζηελ Σ.Κ. Βαιύξαο είλαη  δίηρλε,  

όπνπ ην πιάηνο ηεο αζθαιηνζηξσκέλεο νδνύ είλαη 6,50 κέηξα. Η ηππηθή δηαηνκή, πνπ 

εθαξκόδεηαη, ζεσξείηαη  επαξθήο γηα ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο. 

Γηα λα έρνπκε πην γξήγνξε απνξξνή νκβξίσλ εθαξκόζακε επίθιηζε ηεο νδνύ 2,5% κε δηπιή 

θιίζε (δηθιηλήο δηαηνκή) πξνο ηηο νξηνγξακκέο, ώζηε λα θαηεπζύλνπκε ηα όκβξηα ύδαηα 

πξνο ηελ  επελδπκέλε ηάθξν, αλάληε ή πξνο ηηο όκνξεο ηδηνθηεζίεο, θαηάληε, πνπ 

βξίζθνληαη ζε κηθξό επίρσκα. Τπάξρνπλ ηερληθά θαη δίθηπν απνζηξαγγηζηηθώλ θαλαιηώλ, ηνπ 

Αλαδαζκνύ Αγξνθηήκαηνο Βαιύξαο, πνπ απνζηξαγγίδνπλ ηηο αλάληε, ηηο θαηάληε πεξηνρέο 

θαη ηνπο αγξνηηθνύο δξόκνπο. 

΢ηε βαζηθή εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηξώκαηνο κε πιάηνο 3,25κ (βιέπε ζρέδην 

ηππηθώλ δηαηνκώλ Σ.Γ.1). 

Από ηελ αξρή έσο ην ηέινο ε πιεπξηθήο δηακόξθσζε αξηζηεξά είλαη επελδεδπκέλε ηάθξνο 

ηξηγσληθήο δηαηνκήο, ζπλνιηθνύ πιάηνπο 0,70 κέηξσλ, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε 

κεηαιιηθνύ πιέγκαηνο Σ196. Η πιεπξηθή δηακόξθσζε δεμηά είλαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, πιάηνπο 0,20 κ., από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα κε όπιηζε κεηαιιηθνύ 

πιέγκαηνο, ώζηε λα εγθηβσηίζνπκε θαη λα πξνζηαηεύζνπκε ηε αζθαιηηθή ζηξώζε 

θπθινθνξίαο θαη ηελ νδνζηξσζία από δηακήθεο θαζηδήζεηο θαη ξσγκαηώζεηο θαη παξάιιεια 

ζξαύζεηο ηεο αζθαιηηθήο ζηξώζεο θαη ηεο νδνζηξσζίαο ιόγσ ηεο θάζεηεο πνξείαο ησλ 

αγξνηηθώλ κεραλεκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα εηζέιζνπλ ζηα αγξνθηήκαηα. Οη θιίζεηο ησλ 

πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Ο ραξαθηεξηζκόο ηνπ εδάθνπο είλαη 100% γαηώδεο ή εκηβξαρώδεο αθνύ ε εθζθαθή, πνπ 

πξαγκαηνπνηείηαη είλαη επηθαλεηαθή, πνιύ  κηθξνύ βάζνπο. 
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Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ, ππό κειέηε, αγξνηηθή νδό είλαη ζπλνιηθά 0,250κ. θαη 

απνηειείηαη από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,10κ.   βάζε  

0,10κ.   ππόβαζε  

 

Ε.6. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

΢ηηο αγξνηηθέο νδνύο ηεο Σ.Κ. Βαιύξαο ε απνξξνή ησλ νκβξίσλ ησλ αλάληε πεξηνρώλ 

θαζώο θαη ε απνζηξάγγηζε ηνπ νδνζηξώκαηνο γίλεηαη κε ηελ θαηαζθεπή ηξηγσληθώλ 

επελδεδπκέλσλ ηάθξσλ (GUTTER), αλάληε, νη νπνίεο εθηνλώλνληαη κέζσ ησλ ππαξρόλησλ 

ηερληθώλ ζηα απνζηξαγγηζηηθά θαλάιηα, θαη ζηε ζπλέρεηα ζε θπζηθνύο απνδέθηεο.   

Αλάληε θαηαζθεπάδνληαη ηξηγσληθέο επελδεδπκέλεο ηάθξνπο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα 

ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196. Καηάληε θαηαζθεπάδνληαη ζηεξεά εγθηβσηηζκνύ 

νδνζηξώκαηνο, από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα ηύπνπ C20/25 κε κεηαιιηθό πιέγκα Σ196, όπσο 

αλαθέξνπκε θαη ζηελ αλαιπηηθή πξνκέηξεζε ησλ ηερληθώλ.  

Όια ηα ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ ηερληθώλ έξγσλ .  

 

7. ΣΡΟΠΟ΢ ΔΚΣΔΛΔ΢Ζ΢ ΣΟΤ ΔΡΓΟΤ-΢ΤΝΘΖΚΔ΢ ΚΤΚΛΟΦΟΡΗΑ΢ 

 

Οη αγξνηηθνί δξόκνη θαηαζθεπάδνληαη, ζε όιν ην κήθνο ηνπο, επί ησλ ππαξρόλησλ 

ρσκαηόδξνκσλ. ΢ηελ νπζία γίλεηαη βειηίσζε ησλ ππαξρόλησλ ρσκαηόδξνκσλ, ρσξίο 

θαζόινπ δηαπιάηπλζε, δειαδή ε θαηαζθεπή ζην ζύλνιό ηεο θαηαιακβάλεη ην εύξνο 

θαηάιεςεο ησλ ππαξρόλησλ νδώλ. Η θαηαζθεπή ζα πξέπεη λα γίλεη ηνπο κήλεο πνπ δελ 

γίλνληαη αγξνηηθέο εξγαζίεο. Δπίζεο ζα πξέπεη, κε θαηάιιειε εξγνηαμηαθή ζήκαλζε 

(νξηδόληηα θαη θαηαθόξπθε ζήκαλζε), λα γίλεη ε εθηξνπή ηεο θπθινθνξίαο πξνο άιιεο 

αγξνηηθέο νδνύο πνπ δελ επεξεάδνληαη από ηελ θαηαζθεπή ησλ αγξνηηθώλ νδώλ. Δπνκέλσο 

ηα εξγνηάμηα όισλ ησλ νδώλ πξέπεη λα είλαη θιεηζηά ζε όιν ην ρξνληθό δηάζηεκα ηεο 

θαηαζθεπήο θαη ε θπθινθνξία ησλ νρεκάησλ λα γίλεηαη κέζσ παξαθακπηεξίσλ νδώλ. 

     Η νξηδνληηνγξαθηθή θαη πςνκεηξηθή ράξαμε πνπ ζα πξνθύςεη κεηά ηελ θαηαζθεπή ησλ 

ππό κειέηε νδώλ ζεσξείηαη ηθαλή λα αληεπεμέιζεη ζηηο απαηηήζεηο ησλ θπθινθνξνύκελσλ 

νρεκάησλ, γηα νκαιή θαη αζθαιή θπθινθνξία.  

Η απόζηαζε ηνπ ρώξνπ ιήςεσο αδξαλώλ πιηθώλ (πιηθώλ νδνζηξσζίαο) είλαη 29 ρηιηόκεηξα, 

ελώ ε απόζηαζε ηνπ εξγνηαμίνπ παξαγσγήο αζθαιηνκίγκαηνο είλαη 42 ρηιηόκεηξα. 
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Από ηα πξντόληα ησλ εθζθαθώλ, κέξνο ζα  ρξεζηκνπνηεζεί γηα ηα επηρώκαηα, ελώ ηα 

ππόινηπα ζα κεηαθεξζνύλ ζε ρώξν αλαθύθισζεο πιηθώλ, ζε απόζηαζε 22 ρηιηνκέηξσλ.   
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